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Ministére de (Education Nationale et de la Formation Professionnelle
Académie régionale de (Education et de la Formation
Région de Marrakech-Safi
Direction Provinciale I’ Essaouira

Examen normalisé provincial pour [obtention du certificat

d’études primaires
(Fuin 2016)

Epreuve de francais
Correction et bareme

Domaine et ltem
sous N° Réponse correcte Note
domaine
c 1-a | Internet — Sélection de Wikipédia. (accepter Sélection de Wikipédia) 1 Pt
o 1-b | Le texte est composé de trois (3) paragraphes. 1Pt
2 E ™ 2 |Le Maroc — Mon pays -....... (Accepter toute réponse correcte) 2 Pts
28 5 3 | C’est un texte descriptif. 2 Pts
‘0 '; - 4 |Le texte parle du Maroc. 2 Pts
— S . - 7 - s
g_ T~ 5 C’est le mélange de cultures arabes, africaines et méditerranéennes 3 Pts
@) qui fait la richesse de la culture marocaine.
O 6 |Le souverain actuel du Maroc s’appelle Mohamed VI. 2
) a - triste 1- joli
= o . b - beau >< 2- malheureux 1,5 Pts
c S 2 C - sage . 3- content (0,5 x3)
< .g'g  , 4- prudent
o o8 a- nettoyage ou nettoyable
_ - 1,5 Pts
S5 - 8 |b- Commencement ©0.5x3)
n 9N C- Adorable ou adorablement ’
3 -g 9 |l n’est pas bordé par lI'océan Atlantique 1 Pt
; o 10 | b-Notre village se trouve a quarante kilométres de la ville d’Essaouira. 1 Pt
o 2 Est-ce que nous jouons pendant la récréation ? | En cas d’oubli du point
i I 11 13 dant | scréati - d’interrogation, la 1 Pt
© g 2 ouons-nous pendant la récréation réponse est considérée
” c8 Nous jouons pendant la récréation ? fausse.
jg © S 12 Le Maroc est un pays situé au nord-ouest de I'Afrique qui est bordé 2 Pts
> O] par la mer Méditerranée au nord.
O 13-a| Nous sommes fiers de la richesse de notre culture marocaine. 1Pt
< 13-b| « Regarde ces paysages, ils sont trés beaux ! » dit Rachid. 1 Pt




Domaine et ltem
sous N° Réponse correcte Note
domaine
() - - .
S avoir venir choisir
(o) c & . ..
c o P',r.esent de Tu as. Je viens. Vous choisissez.
] 07 l'indicatif 6 Pts
— S E| 14 ;
< D3 Passe . Nous avons eu. Elle est venue. Elles ont choisi. || (05x12)
o =3 P~ compose
an s < Futur simple lls auront. Nous viendrons. | Tuchoisiras.
i c|© imparfait Vous aviez. Tu venais. lIs choisissaient.
> 8_ 15 | Tu voyagerais pendant les vacances. 1Pt
S o a. Toutes les fétes sont convenablement célébrées dans notre pays. 15 pt
=& 2 16 |b. Les supporters applaudissent toute I'équipe de football. 05X 3)
— %’yg c. Tous les marocains aiment leur souverain. '
D >9 a- Des genoux.
= © o
= S| 17 b- Des poupées. (%g F;t)
X
3] . ’
< > c- Des journaux.
a)——» 2
b) — 1
18 0) 4 2 Pts
d) —»3
e Respect delaconsigne:
= L’éleve obtient 1,5 pts s'il décrit, en quatre (4) a six (6) lignes, les
constituants de la table de la rupture du jeun.
g = L’éleve obtient 1 pt s’il décrit, en deux (2) a trois (3) lignes, , les
o constituants de la table de la rupture du jeun.
O~ = |’éléve obtient 0,5 pt s'il fait un essai.
c E
8 S e Cohérence de la production :
0ns = L’éleve obtient 1,5 pts si au moins les 2/3 des phrases qu’il a
o= produites ont du sens et sont articulées entre elles.
% 19 = L’éleve obtient 1 pt si la moitié des phrases qu’il a produites ontdu| 5 Pts
L sens et sont articulées entre elles.
e Utilisation de la langue
= L’éleve obtient 1 pt si au moins les 2/3 des phrases qu’il a produites
sont syntaxiquement correctes.
= L’éleve obtient 0,5 pt si la moitié des phrases qu’il a produites sont
syntaxiquement correctes.
e Présentation matérielle :
L’éléve obtient 1 pt si sa production est lisible et bien présentée.




